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ATA Nº 041/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 06 de outubro de 2025 
Aos seis dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e cinco (06.10.2025), na 

Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, na 

presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Elder Knapp/MDB, Iris Lamm Selig/PP, Letícia 

Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Maurício 

Franco/PSDB e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Elder 

Knapp sob a proteção de Deus abriu os trabalhos cumprimentando os presentes e 

colocou em discussão a Ata de nº 040/2025 da sessão ordinária realizada no dia 

29 de setembro de 2025, como ninguém se manifestou a Ata de nº 040/2025 foi 

colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou ao 

vereador Maikon Luz Vicente/PDT para que efetuasse a leitura de um trecho da 

Bíblia. Na sequência, agradeceu ao vereador pela leitura e convidou a todos para 

acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Após a execução do Hino 

solicitou ao 1º secretário para que efetuasse a leitura do expediente recebido e das 

proposições. EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão Ordinária do dia 06 de outubro de 

2025. - Ofício GP/CAM nº 081/2025, de autoria do Poder Executivo, de 30 de 

setembro de 2025, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei nº 067/2025, 

que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO, NO VALOR DE R$ 100.000,00”. - Ofício Circular DCF nº 48/2025, 

de 29 de setembro de 2025, do Diretor de Controle e Fiscalização do TCE RS, 

informando que as tabelas de classificação por natureza da Receita e Despesa 

Orçamentárias, versão 1.0, foram publicadas no portal deste TCE. Oficio n° 

2323/GIGOV/PF, da Caixa Econômica Federal, notificando o crédito o crédito de 

recursos financeiros, sob bloqueio, em 02/10/2025, no valor de R$ 382.000,00 

(trezentos e oitenta e dois mil reais), na conta vinculada ao Contrato de Repasse 

nº 956231/2024, firmado com o(a) Município de Santo Antônio do Planalto, 

assinado em 30/04/2024, no âmbito do Programa Esporte para a Vida, sob a gestão 

do Ministério do Esporte, que tem por objeto “construção da 3ª etapa do ginásio 

municipal de Santo Antônio do Planalto/RS”. - Correspondência eletrônica da 

ASCAMAJA encaminhando o Edital nº 011/2025, que convoca a diretoria; o 

conselho fiscal; as câmaras associadas; presidentes; vereadores e demais 

interessados para Assembleia Geral Ordinária Mensal a ser realizada no dia 

10/10/2025, no município de Ibirubá/RS. - Demais convites para cursos e eventos. 

PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Com concordância do Plenário foi efetuada 

apenas a leitura do ofício de encaminhamento, visto todos possuírem cópia do 

projeto recebido. Desta forma foi efetuada a leitura do Ofício GP/CAM de nº 

081/2025, que encaminhou o projeto de lei de nº 067/2025. PROPOSIÇÕES DO 

LEGISLATIVO: - Indicação de nº 051/2025, de autoria da vereadora Letícia 

Karling/PSDB, solicitando que seja enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 

reiterando que seja estudada a possibilidade de recolher o lixo no interior do nosso 
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município com maior frequência, sugerimos que seja pelo menos com uma 

periodicidade de 15 em 15 dias, visto que atualmente é realizado apenas 

mensalmente. Justifica-se o presente pedido, visto que a Vereadora autora foi 

procurada por moradores das localidades do interior, sendo uma demanda destas 

localidades, visto que estes lixos são muitas vezes descartados de forma irregular. 

A limpeza e remoção de resíduos sólidos são ações essenciais para garantir a 

saúde pública, o bem-estar dos moradores e a preservação ambiental. A presença 

de lixo tanto em vias públicas como na zona rural pode causar uma série de 

problemas, como: riscos à saúde pública, impactos ambientais, segurança e 

qualidade de vida. Ademais, o acúmulo de lixo pode atrair vetores de doenças, 

como ratos, baratas e mosquitos, aumentando os casos de doenças como 

leptospirose, dengue e outras patologias relacionadas. Tal solicitação se faz 

necessário à medida que o recolhimento já é realizado nas localidades do interior 

mensalmente, porém segundo vários moradores é insuficiente, visto que estes 

moradores não tem como descartar determinados resíduos sólidos, e a má 

dispensação dos resíduos sólidos por muitas vezes sabemos que gera transtornos 

e danos ao meio ambiente. - Pedido de Providências de nº 068/2025, de autoria 

da vereadora Letícia Karling/PSDB, solicitando que seja enviado ofício ao senhor 

Prefeito Municipal, solicitando que determine ao setor competente para que seja 

averiguado a iluminação pública nas Ruas Henrique Jacob Deuner e na Rua 

Valdemiro Allebrandt, e onde for constatado problemas que sejam substituídas as 

referidas luminárias, visto que segundo relatos dos moradores daqueles arredores, 

em vários pontos essas ruas encontram-se às escuras. JUSTIFICATIVA: Uma 

iluminação pública de qualidade traz uma série de benefícios para a população, 

pois amplia a sensação de segurança na cidade e proporciona mais conforto para 

todos, bem como melhora o trânsito à noite. - Pedido de Providências de nº 

069/2025, de autoria da vereadora Letícia Karling/PSDB, solicitando que seja 

enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine ao setor 

competente a realização da pintura de todos os meios-fios e quebra-molas na ala 

norte da cidade, como foi feito na ala sul, com o objetivo de melhorar a segurança 

viária e a organização do tráfego. JUSTIFICATIVA: A medida é necessária não 

apenas por razões estéticas, mas principalmente para evitar acidentes. A 

demarcação clara contribui para a organização do tráfego e a prevenção de 

acidentes. Essa ação vai melhorar a visibilidade nas ruas e proporcionar um 

ambiente mais organizado e agradável para todos os cidadãos e visitantes. 

Destaca-se que essa pintura de meios-fios e quebra-molas é uma medida simples, 

mas que desempenha um papel fundamental no cotidiano urbano, pois uma 

sinalização bem demarcada ajuda motoristas e pedestres a se orientarem melhor, 

especialmente em locais de grande movimentação. Outro ponto da importância da 

pintura é para a estética desta ala da cidade também. Avenida e ruas bem 

sinalizadas refletem cuidado e comprometimento da administração pública com o 

bem-estar da população e também fortalece urna cultura de respeito às normas de 



 

 

3 

 

trânsito. - Pedido de Providências de nº 070/2025, de autoria do vereador Maikon 

Luz Vicente/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, 

solicitando que determine ao setor competente, para que sejam colocadas mais 

lixeiras nos locais onde se faz necessário, seja pontos que ainda não foram 

colocados e em outros locais onde as existentes são insuficientes. JUSTIFICATIVA: 

Observa-se que em vários pontos da nossa cidade, se faz necessário ser 

implantado um local apropriado para depositar o lixo. A ausência de lixeiras causa 

inúmeros transtornos, uma vez que o lixo deixado nas ruas é seguidamente 

espalhado por cães e gatos, causando mal cheiro, atraindo pragas e roedores, o 

que pode ocasionar a propagação de doenças. A adoção desta medida contribuirá 

com o aspecto paisagístico destes locais e também a melhora na qualidade de vida 

de todos. - Pedido de Providências de nº 071/2025, de autoria do vereador 

Maikon Luz Vicente/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito 

Municipal, solicitando que determine ao setor competente, para seja feito um 

levantamento de todas as ruas do nosso município e que seja averiguado onde há 

necessidade de serem procedidas melhorias, tais como colocação de bueiros onde 

for necessário e colocação de pedra brita onde ainda não tem asfaltamento e/ou 

calçamento. JUSTIFICATIVA: Justifica-se esse apelo, visto que entendemos que é 

de grande importância as ruas estarem em boas condições pra promover a 

mobilidade segura e eficiente, melhorando a segurança dos cidadãos, 

impulsionando a economia local e aumentando a atratividade da cidade. Além 

disso, a melhoria na infraestrutura viária contribui para a valorização, 

embelezamento das ruas, promovendo um ambiente mais adequado e agradável 

para todos. O Vereador proponente reitera o compromisso em buscar essas 

melhorias na infraestrutura e na qualidade de vida dos cidadãos. É uma providência 

importante para garantir o bem estar de todos, garantindo o desenvolvimento 

harmonioso da nossa cidade. Após a leitura das proposições, o senhor presidente 

deferiu a indicação e os pedidos de providências na forma regimental, e, como não 

haviam vereadores inscritos para o Espaço do Grande Expediente passou-se para 

o espaço das Comunicações estando inscritos os vereadores: - MAIKON LUZ 

VICENTE/PDT: Para começar, cumprimentou a todos os presentes e aqueles que 

assistiam via redes sociais. Em seguida, falou sobre um dos seus pedidos de 

providências, o qual é relacionado com a colocação de mais lixeiras nos locais que 

possuem uma maior demanda. O vereador afirmou que a falta de lixeiras contribui 

para o aumento de doenças contagiosas, além de fazer com que os resíduos 

fiquem espalhados em diversos locais. Após, comentou sobre o seu segundo 

pedido de providências, o qual solicita a averiguação dos locais que necessitam de 

melhorias, como a colocação de bueiros e a reposição de pedras britas nos lugares 

que não têm asfalto e calçamento. Para encerrar, agradeceu a todos. - IRIS LAMM 

SELIG/PP: Começou cumprimentando a todos os presentes e aqueles que 

assistiam via Facebook. Após, parabenizou os idosos do município pelo seu dia, o 

qual ocorreu em primeiro de outubro; destacou que o dia do idoso é todos os dias 
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e não somente nessa data. Em seguida, falou sobre o Outubro Rosa e a importância 

dos diagnósticos de câncer de mama, o qual aumentou em 90% a chance de cura. 

Agradeceu a Secretária da Saúde pelo incentivo e cuidado com a saúde da mulher. 

Para finalizar, agradeceu a todos. - LETÍCIA KARLING/PSDB: Iniciou 

cumprimentando todos os presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. Em 

seguida, comentou sobre um dos seus pedidos de providências, o qual solicita 

reparos na iluminação pública nas seguintes ruas: rua Henrique Jacob Deuner e 

rua Waldemiro Allebrand; a vereadora também falou que conversou com o senhor 

Alfredo, um dos responsáveis pela iluminação do município, e ele afirmou que o 

município tem a possibilidade de utilizar um caminhão específico para esses 

serviços durante 16 horas por mês. Dessa forma, a vereadora observou que seria 

necessário que fosse tudo organizado para que conseguissem fazer os reparos 

necessários. Após, observou que já havia sido discutido nesta Casa e também já 

foi procurada sobre a necessidade de ser realizada a coleta de lixo duas vezes por 

mês no interior do município, pois a coleta somente uma vez por mês não consegue 

suprir a demanda, fazendo com que os resíduos fiquem acumulados. Além disso, 

a vereadora sugeriu criar um grupo no WhatsApp com os presidentes das 

comunidades para serem avisados sobre a coleta do lixo. A vereadora Marcia 

Worm solicitou um aparte e lhe foi concedido: cumprimentou a todos os presentes 

e comentou que no mês de julho a vereadora já havia realizado este pedido e que 

na semana passada conversou com o Vice-prefeito Municipal sobre o assunto, o 

qual relatou que estavam organizando para iniciar a coleta dos resíduos a cada 15 

dias em todo o interior do município. A vereadora também afirmou que a ideia do 

grupo de WhatsApp é muito interessante, pois será possível informar a todos sobre 

a situação da coleta de lixo. A vereadora Letícia Karling retomou o uso da palavra: 

ressaltou a importância da pintura da Ala Norte da Avenida Jorge Muller para 

embelezar a avenida do município e observou a importância de deixar o local com 

maior visibilidade; além disso, comentou que a Ala Sul já havia sido pintada por 

conta do Desfile de 7 de Setembro. A vereadora destacou a urgência do 

recolhimento de animais abandonados e a castração dos mesmos, pois a 

população está reclamando do número de animais soltos pelas ruas; observou que 

não fez um pedido sobre o presente assunto porque os vereadores Cezar 

Formentini e Marcia Worm já realizaram. Também falou sobre o Outubro Rosa, o 

qual é um mês dedicado para as mulheres de todo o mundo, com o intuito de 

realizar a prevenção e diagnóstico de câncer de mama; destacando a importância 

da realização de autoexames e mamografias. Para encerrar, agradeceu a todos. 

Como não havia mais vereadores inscritos para se manifestar passou-se para o 

Intervalo Regimental. Reabrindo os trabalhos após o intervalo, o Senhor Presidente 

solicitou que fosse feita a leitura da matéria constante da ORDEM DO DIA: - 

Projeto de Lei nº 067/2025, de 30 de setembro de 2025, de autoria do Poder 

Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ESPECIAL NO ORÇAMENTO, NO VALOR DE R$ 100.000,00”. Os recursos 
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referentes a este projeto de lei serão destinados a custear despesas com a 

perfuração e construção de 01 poço artesiano no Parque Municipal de Eventos 

Valdecir Sbardelotto, e originar-se-ão de repasse do Governo Estadual relativo ao 

Programa Mais Água RS, FPE nº 20252/640. PARECERES: Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa 

forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, 

merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, opinamos 

favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar Soares da 

Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Iris Lamm Selig/PP e Maurício Franco/PSDB (Membros). 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto 

de Lei de nº 067/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente os pareceres. 

(Para constar, está tramitando o Projeto de Lei nº 066/2025, que: “DISPÕE 

SOBRE A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO DE SANTO 

ANTÔNIO DO PLANALTO, PARA O EXERCÍCIO DE 2026”). E, nada havendo a 

tratar sob a proteção de Deus, o senhor Presidente encerrou a presente reunião 

convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada na próxima segunda-feira dia 13 de outubro de 2025, na sede da Câmara 

Municipal de Vereadores, às 19:00 horas.  

 
 
 

Ver. Elder Knapp                                             Ver. Cezar Formentini           
Presidente                                                          1º Secretário 


